



新年快樂

行政長官李家超

本屆特區政府上任以來，全力發展經濟、改善民生，主動對接國家發展戰略，開創高質量發展新局面。香港國際金融中心地位連續兩年穩居全球第三，整體競爭力排名全球第三，人才和數碼競爭力排名均居全球第四位，各項排名都反映香港不斷穩步向前和國際社會對香港的信心。



香港立法會選舉於2025年12月7日成功舉行，整體投票率更較上一屆高。新一屆立法會議員於2026年1月1日宣誓就職，特區政府將堅持和完善行政主導，與立法會和社會各界凝心聚力，共同創建更安全、更美好的香港。

踏入2026年，特區政府會繼續積極融入和服務國家發展大局，扎實推動經濟高質量發展。我祝願國家富強昌盛，香港人和業茂，東方之珠更璀璨奪目。

特首及司局長向香港文匯報讀者誠摯送上新年祝福

同心同行發揮所長 聚力共建美好香江

2026年元旦到來之際，香港特區行政長官李家超和特區政府司局長圍繞「同心同行、美好共創、安穩、社福同心、綠色轉型、發揮所長」等關鍵詞，向香港文匯報讀者送上誠摯的新年祝福。

● 香港文匯報記者 鄭治祖

政務司司長陳國基

過去一年，香港經歷不少挑戰，也迎來各種機遇。百年香港傳奇，印證了不管前路起伏順逆，只要我們同心同行，互相扶持，定能把困難化作踏上成功的台階，讓香港這個家愈見團結、溫暖、幸福。



展望新一年，特區政府將繼續帶領香港更好發揮「一國兩制」優勢，深度融入和服務國家發展大局，與市民共享國家發展的機遇與紅利；築牢和諧共融的社會氛圍，以關愛之情緊扣獅子山下每顆心。

財政司司長陳茂波

在中央堅實支持、特區政府和社會各界的共同努力下，2025年香港整體經濟穩中有進。



展望新一年，我們會積極對接國家「十五五」規劃，更好融入和服務國家發展大局，加速推動香港經濟多元發展，創造更多優質的就業機會，提升市民的生活質素。讓我們在改革和創新中，為香港開拓更廣闊、更美好的未來。

律政司司長林定國

律政司正積極協助獨立委員會，查找大埔火災的真相以及相關的制度性問題，以確保悲劇不會再發生。律政司將與新一屆立法會議員攜手完善法律。



展望來年，律政司將堅定維護法治核心價值，發揮香港普通法制度的獨特優勢，主動對接國家「十五五」規劃，推動香港更好融入國家發展大局，促進香港安定繁榮。

政務司副司長卓永興

新的一年，我當提升地區治理水平、發展旅遊熱點、促進銀髮經濟，以及籌劃推行大埔宏福苑大火的緊急支援及募捐工作。



香港特區會主動對接國家「十五五」規劃，堅持和完善行政主導、扎實推進經濟高質量發展、深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局。

財政司副司長黃偉綸

2026年，我們將繼續全力拚經濟、謀發展、搞建設、惠民生，深化改革，積極融入和服務國家發展大局，對接國家「十五五」規劃，進一步鞏固和提升香港作為國際金融、航運、貿易中心的地位，加快建設國際創新科技中心，全方位發掘新經濟增長點，創造更廣闊機遇。



律政司副司長張國鈞

律政司將繼續鞏固香港在國際法律及爭議解決服務中心的領先地位，並深化粵港澳三地規則銜接、機制對接及人才連接。



我亦將會以「香港專業服務出海平台」匯聚法律、金融和會計等香港專業服務出海主力軍，為內地企業出海「保駕護航」。

政制及內地事務局局长曾國衛

2026年是國家「十五五」規劃的開局之年，我們必須如習主席所勉勵的，主動對接「十五五」規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區的建設，更好融入和服務國家發展大局。



財經事務及庫務局局长許正宇

2026年，我們會抓緊這股強勁勢頭，持續優化產業布局，提升金融基建競爭力，主動對接國家「十五五」規劃的發展戰略，尤其是粵港澳大灣區內的區域協調發展，成為國家發展大局的有力引擎，保持香港作為全球資金安全港的地位。



保安局局长鄧炳強

新的一年，期盼每位市民繼續向身邊人送多一點關懷，分享多一點愛。保安局及轄下紀律部隊會謹守使命，透過各種便民利商措施、維護公共安全，與各界攜手建設更安全、更宜居的家園。祝願大家新年新氣象，身體健康、家庭美滿，共同迎接更美好的未來。



環境及生態局局长謝展寰

環境及生態局會繼續推動新能源變革；全面綠色轉型；培育綠色人才，提升國際競爭力。新的一年，環境及生態局會致力推動綠色低碳轉型，期望繼續與各界攜手協作，構建一個更加美麗、綠色和可持續發展的香港。



商務及經濟發展局局长丘應樺

展望2026年，要延續這良好勢頭，我們會主動積極對接國家「十五五」規劃，充分發揮「內聯外通」的獨特優勢，迎接機遇，其中「內地企業出海專班」會全力協助內地企業透過香港「出海」，開拓新機遇，做好香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，發揮所長。



醫務衛生局局长盧寵茂

醫務衛生局一直積極發展香港成為國際醫療創新樞紐，推動生物醫藥技術形成新質生產力。「香港藥物及醫療器械監督管理中心」將於2026年底成立，我們亦會分階段推行「第一層審批」新藥註冊機制，推進規管醫療器械的立法，優化藥械審批制度，加快安全有效的創新藥械惠及病人。我和醫衛局、衛生署和醫院管理局的同事定當緊記守護市民健康，任重道遠；並會時刻以市民為中心，推動醫療改革，建設「健康香港」。



發展局局长甯漢豪

過去一年，發展局繼續秉持「提量、提速、提效、提質」方針，持續推動土地和基建發展。展望新的一年，我會帶領發展局團隊與新一屆立法會緊密合作，深化改革，提升治理效能。



房屋局局长何永賢

過去一年，「簡約公屋」項目陸續落成入伙，快速回應急需改善居住環境家庭的需要。展望來年，我們會落實新的《簡樸房條例》，繼續致力改善市民居住環境。願新的一年，我們繼續與社會各界攜手向前。



公務員事務局局長楊何蓓茵

新的一年，公務員團隊會繼續秉持為市民謀福祉的初心，提供更優質的服務，同時積極配合國家「十五五」規劃開局，促進香港長期繁榮穩定，服務國家高質量發展，讓香港更好發揮「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的優勢。



教育局局長蔡若蓮

新的一年，我們將主動對接國家「十五五」規劃和科教興國戰略，深化教育領域融合，同時，加速建設「國際教育樞紐」和「北都大學城」，匯聚創新資源，全力推動數字教育轉型，為香港發展和強國建設做好人才支撐。



創新科技及工業局局长孫東

2026年是國家「十五五」規劃的開局之年，香港定當繼續全速建設國際創科中心，善用「一國兩制」獨特優勢及國家國際雙重疊加優勢，主動對接國家發展戰略，積極融入和服務國家發展大局，加快發展新質生產力，不斷擦亮「香港創科」這塊亮麗名片。



民政及青年事務局局長麥美娟

2025年，民政及青年事務局秉持以「民」為本、施「政」惠民的工作主軸，善用制度優勢，凝聚社會資源，以新思維和新方法推動社區、家庭和青年三方和諧發展。新一年，民青團隊必定繼續推動社會和諧，為地區注入愛心與溫暖。



勞工及福利局局长孫玉菡

2026年是國家「十五五」規劃開局之年，勞福局上下必主動對接國家「十五五」規劃發展戰略，集中精力「拚經濟、謀發展、惠民生」，以創新思維和求變精神，在灣區安老和打造國際高端人才集聚高地上努力，讓香港穩定發展、市民安居樂業。



運輸及物流局局长陳美寶

我以「開創」二字向大家送上最誠摯的祝福，局方將在海、陸、空各方面積極推進，在2026年，港口社區系統將正式推出，綠色船用燃料的加注設施與技術會再度升級等工作，都是為了香港能夠在新時代中不斷開創、持續前行。



文化體育及旅遊局局长羅淑佩

2025年，我們一同見證啟德體育園的啟用、全運會及殘特奧會的激情、文化藝術盛事的綻放、旅遊復甦的生機。新一年，我們會以同心向前為信念，團結各界力量：深化文化共融；壯大體育風氣；豐富旅遊內涵，迎八方客、說好香港故事。

